

一季度全省用人单位提供空缺岗位72.13万个,就业局势总体稳定

制造业用工需求好转,同比增两成多

本报5月7日讯 近日,全省就业工作会议在长沙召开,会议总结2016年以来的就业工作,分析当前面临的形势,安排部署下阶段工作重点。省委组织部副部长,省人社厅厅长、党组书记贺安杰出席会议并作重要讲话。

去年城镇新增就业77万人

2016年,在经济下行压力加大、就业形势日益复杂的情况下,全省人社系统多措并举稳定和扩大就业,全力确保了就业局势稳定。

据了解,湖南去年实现城镇新增就业77.36万人,完成年度目标任务的110%;城镇登记失业率为4.19%,低于4.5%的控制目标;高校毕业生就业及就业准备率达到99%以上;新增农村劳动力转移就业53万人、总规模扩大到1532万人;实现失业人员再就业32.48万人、困难人员就业11.54万人。从人力资源市场供求数据来看,全省人力资源市场四个季度整体求人倍率分别为1.09、1.08、1.1和1.21,均高于1,人力资源供需总体平衡;从企业岗位监测情况来看,633家监测企业岗位总数小幅波动,增减幅度稳定在0.5%以内,50家农民工就业重点监测企业农民工在岗人数一直稳定在5万人左右。

2016年以来,湖南积极构建具有特色的“1+3+X”就业创业政策体系,深入推进创新创业带动就业,积极实施高校毕业生就业创业促进计划,大力促进农村劳动力转移就业,稳妥做好去产能职工分流安置,认真实施高技能人才振兴计划,着力加强职业技能培训,有序开展职业技能鉴定,集中开展劳务协作脱贫试点,做好失业保险各项工作,及时化解群体失业风险,守牢了就业这个民生底线和经济底盘。

一季度提供岗位72万余个

会议透露,今年一季度,全省就业工作实现温暖开局。1-3月,全省实现城镇新增就业

19.93万人,比去年同期增加0.4万人;新增农村劳动力转移就业18万人,同比多增1.58万人;帮扶就业困难和失业人员就业11.14万人,同比增长2%。同时,人力资源市场需求回暖,企业用工预期改善。一季度全省用人单位提供空缺岗位72.13万个,比去年同期增加8.44万个、增幅11.7%,特别是制造业用工需求明显好转,同比增长21.7%。“在错综复杂的经济环境下,我省确保了就业局势的总体稳定,成为经济社会发展的一个突出亮点。”

今年城镇新增就业70万人

2017年,全省就业目标为城镇新增就业70万人,新增农村劳动力转移就业40万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内。帮扶失业人员再就业30万人、就业困难人员再就业10万人;创新创业带动城乡就业50万人以上(其中带动城镇就业25万人以上)。

全省就业工作会议要求,全省各级人社部门要把做好就业创业工作作为最重要的政治责任,确保完成全年就业任务目标。要按照“211”方案总体安排,扎实抓好就业促进、创业引领两个行动计划,开展春风行动等10大活动,推进“双百工程”等10项工程,多措并举,精准发力,全力以赴确保今年就业局势稳定。

会议提出,今年全省就业工作要重点做好七项工作。首先,突出抓好高校毕业生就业创业。其次,妥善做好去产能职工安置工作。今年我省去产能预计涉及企业41家,计划分流职工1.72万人,加上去年煤炭行业结转的0.75万人,任务依然繁重。另外,持续推动农村劳动力转移就业。要着力稳定和扩大农民工就业创业,着力维护农民工的合法权益,着力推进家庭服务业发展。同时,统筹推进创新创业带动就业、大力加强职业能力建设、扎实开展劳务协作扶贫以及切实做好失业保险工作。

■记者 王智芳 通讯员 刘玮 徐利平



跨京广线铁路桥北半幅通车

5月6日,长沙市劳动路跨京广线铁路桥,北半幅桥面车流不息。5日晚10时,劳动路跨京广线铁路桥北半幅竣工通车。据介绍,在北半幅4车道开放通行后,南半幅将进行为期7天的围挡施工。

刘师恒 摄

环保整改:行政拘留28人刑拘6人

6个督察小组奔赴各市州督办环境问题

本报5月7日讯 从5月6日起,6个督察小组奔赴各市州,督办中央环保督察组交办的信访件和突出环境问题的整改和问责。根据安排,此次督察督办将持续至本月底。

据介绍,这次赴各市州的督察督办主要围绕两个方面开展:一是各市州在办理中央环保督察组交办信访件的整改办结进度、执纪问责情况,重点督办每件信访件是否按规定要求时限办理、涉及的违法问题和行为是否查处到位、涉及的责任单位和责任人的

责任追究是否到位,重点关注中央环保督察组交办的重点信访件;二是各市州在推进省委、省政府交办的突出环境问题治理过程中,是否压实了地方党委、政府的环境保护责任,对省委、省政府交办的问题清单是否落实整改到位,已整改到位的问题是否真正解决,违法行为是否得到及时查处和纠正,涉及的责任单位和责任人是否落实责任追究,正在整改的问题是否在按规定要求和时限有效推进。

■记者 和婷婷

全省民政、扶贫系统学习王新法

本报5月7日讯 近日,全省民政、扶贫系统举行了“扶贫楷模”王新法同志先进事迹报告会,通过王新法同志生前领导、家人、朋友的讲述,再现了一个个真实生动的情景,让听众深受启发。

3月下旬,省民政厅党组就在全省民政系统号召向王新法同志学习,以多种方式宣传弘扬王新法同志精神。省民政厅、省扶贫办认为,率先在全省部门单位举办专题报告会,是要带领全省民政、扶贫系统干部职工共同缅怀王新法同志的感人事迹,学习“扶贫楷模”的崇高精神;要以王新法同志为榜样,想群众之所想、急群众之所急,真心实意为人民谋幸福,竭尽全力为群众排忧解难,争做人民群众的领路人和贴心人。

■记者 杨昱 通讯员 吴增兵 谭显涛

永州市原副市长张常明被立案侦查

本报5月7日讯 近日,省人民检察院依法对永州市人民政府原党组成员、副市长张常明以涉嫌滥用职权罪、受贿罪立案侦查并采取强制措施。目前,案件侦查工作正在进行中。

■记者 王智芳 实习生 姜娜

链接

中央环保督察组转办信访件第十二批140件

5月6日,记者从省环保厅获悉,中央第六环保督察组向湖南转办群众信访举报件第十二批(5月5日12时-5月6日12时)140件,累计交办1308件。

当天交办的信访件中,按地区分布为:省本级2件、长沙市44件、株洲市3件、湘潭市10件、衡阳市15件、岳阳市14件、益阳市6件、常德市10件、邵阳市8件、郴州市9件、娄底市6件、永州市7件、怀化市4件、张家界市1件、自治州1件。

按污染类别分为:大气污染29件、噪声污染12件、生态破坏7件、餐饮油烟26件、垃圾污染10件、畜禽养殖污染18件、水污染20件。

截至5月5日,中央第六环保督察组向湖南转办11批次1168件群众信访举报件中,已办结175件;湖南已责令整改1092家、立案处罚286家、罚款金额1320.7万元、立案侦查32件、行政拘留28人、刑事拘留6人。

■记者 和婷婷

音乐茶室扰民责令整改

本报5月7日讯 接到中央环保巡视组反馈的全市噪音扰民举报投诉实际情况,长沙市天心区裕南街街道党工委主动出击,全面排查辖区内存在的隐患,现场督促存在噪音

扰民的音乐茶室积极整改,转向经营。目前,该街道已对辖区范围内的5家音乐茶室下达了《整改指令书》,责令限期整改到位。

■记者 杨昱 通讯员 朱德军

链接·今年就业要点

职业能力建设:新增高技能人才3万人

目标:计划新增高技能人才3万人,其中技师、高级技师0.7万人;开展职业培训70万人次,其中农民工培训30万人次;指导开展职业技能鉴定25万人次;稳定技工院校招生规模,就业率保持在96%以上。

措施:进一步加强高技能人

才队伍建设工作,大规模开展各类职业培训,大力推动技工院校改革发展,积极稳妥推进职业资格制度改革,平稳规范做好机关事业单位工勤人员岗位技能考核工作,认真做好职业技能竞赛工作,强化民办职业培训机构监督管理。

就业服务:城镇登记失业率控制在4.5%

目标:城镇登记失业率控制在4.5%以内,全年发放创业担保贷款24亿元,新增农村劳动力转移就业40万人,完成职业培训70万人,失业保险参保总人数达到

550万人,基金征缴收入21亿元。

措施:统筹推进各类群体就业,深入推进创业带动就业,扎实做好就业扶贫工作,着力增强公共就业创业服务能力。